



# Голос Времени

18 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№14 (6464)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Официально

### Совбез говорил о рекламе

Под председательством А.Черногорова состоялось заседание совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края. Как сообщила пресс-служба главы края, на заседании рассмотрены вопросы, связанные с деятельностью органов исполнительной власти и местного самоуправления по военно-патриотическому воспитанию молодежи и подготовкой ее к военной службе, состоянию безопасности объектов электросвязи и мерах по повышению их устойчивости и защищенности. Затронули собравшиеся и тему выполнения ранее принятого решения, направленного на улучшение ситуации в сфере рекламного бизнеса.

### Гости с Кубани

Губернатор края А. Черногоров встретился с первым заместителем главы администрации Краснодарского края В. Пушкиным и ректором Кубанского аграрного университета И. Трубиным. Как сообщила пресс-служба главы края, гости проинформировали А. Черногорова о положении дел в сельскохозяйственной отрасли на Кубани. В свою очередь, губернатор Ставрополья рассказал коллегам о ситуации и проблемах в краево-аграрном комплексе, которые схожи с кубанскими, отметив, что особенности этой зимы создали много проблем. Ожидается холодная весна, а снега на полях в большинстве районов края нет. (С.П.).

## ◆ Конкурс

### Учитель года

*И все-таки самая праздничная профессия - это учитель. Его дни - не только День учителя, первое сентября и Последний звонок. Настоящим праздником стал и традиционный ежегодный конкурс "Учитель года". Но у них и праздники особенные, требующие непрерывного творческого поиска и неустанной работы над собой. Как и каждый урок - ежедневно, ежедневно сдаваемый экзамен на высокое звание учителя.*



В этом году держать этот экзамен в присутствии жюри отважились семеро смелых учителей города и района. Именно они приняли участие в районном конкурсе "Учитель года - 2004". Конкурс шел три дня. В день торжественного открытия участниками представили себя, свою профессию и любимую школу.

Самым трудным был второй день. На базе 13-й школы Новопаоловска в незнакомом классе все учителя давали 20-минутные уроки на заранее заданную тему. Анализирова-

ло уроки не только компетентное малое жюри в составе учителей-коллег, но и сами конкурсанты. Кроме того, они защищали систему своей работы.

В финал вышли пятеро. И хотя по числу набранных баллов лидер среди них уже наметился, интрига сохранилась до самого конца. Целых пять конкурсов предстояло пройти участникам в последний день, причем четыре шли в порядке импровизации. За одну минуту нужно было написать как можно больше новых слов, появив-

шихся за последние годы в системе образования, разъяснить значение одного из таких слов, задать друг другу вопросы на школьную тему и ответить на них самим; наконец, вспомнить песни о школе. Музыкальный марафон закончился новой, тут же на сцене придуманной песней и лишней раз подтвердил, насколько все участники талантливы, неистощимы на выдумку и устремлены к победе.

Заранее готовились лишь предметные сказки. И уж здесь фантазии просто не

было предела! Физики объясняли, почему не тонет в речке мяч и падает лягушка-путешественница и, превратившись в Архимеда, узнавали, из чего ли золота сделана царская корона. Были здесь сказка-терапия о четырех дочерях года, похищение котом Базилио и лисой Алисой скрипичного ключа из музыкального класса и почти детективная история о том, как буква О пыталась подменить собой букву Е.

И вот самый торжественный момент. Дипломы лауреатов конкурса получают физик Комсомольской школы Елена Ашихмина и психолог второй школы Олеся Пышнова. На третьем месте физик Маринской школы Нина Корниенко, на втором - учитель музыки Старопаоловской школы Сергей Мысликов (на снимке).

Победителем стала учитель русского языка и литературы Орловской школы Елена Чекалина (на левом снимке), она и будет защищать честь района на краевом конкурсе в Ставрополе. А подарки получили абсолютно все участники. Позаботились об этом отделы образования города и района, а райком профсоюзов выделил по такому случаю премии. Но самыми трогательными, конечно, были поздравления коллег, директоров школ и тех, ради кого все это, собственно, и проводится - учеников.

Наконец, превратить конкурс в настоящий праздник помогли артисты. Среди них - ребята из прогимназии "Ювента", танцевальные коллективы "Ветерки" Зольской начальной школы и "Не грусти" из Советской, хор мальчишек детской музыкальной школы города и группа "Март".

Оксана ВОРОПАЕВА.  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Языком цифр

### Промышленность развивается

За минувший год в Кировском районе промышленной продукции было произведено на 5,6 процента больше, чем в предыдущем: на сумму 209,7 миллиона рублей, в том числе товаров народного потребления выпущено на 45,3 миллиона - рост на 15,5 процента в отношении к 2002 году.

Любовь МУХОРТОВА, заведующая экономическим отделом райгосадминистрации

## ◆ В муниципальных образованиях

### Советская благоустраивается

Вот уже третий год продолжается плодотворное сотрудничество администрации Советского сельсовета с Центром занятости населения. Благодаря этому в станице становится меньше безработных. Вот и сейчас, задолго до начала весны, возобновились общественные работы по благоустройству территории наших населенных пунктов. Временно трудоустроенные рабочие будут обеспечены заработной платой в 1600 рублей, и они уже приступили к обрезке деревьев на улицах и у мемориала Славы. В перспективе - большая работа по благо-

устройству кладбища. Туда завезли гравий - об этом позаботился выпускник местной школы Владимир Кучуро, выступивший в роли спонсора, а казаки вместе со своим атаманом Владимиром Гречко загравили центральную дорогу.

К благоустройству подключатся и станичники: по Советской пошел трактор, и весь мусор, накопившийся за зиму, будет вывезен на свалку. К Пасхе порядок будет наведен.

Валентина МИРГОРОДСКАЯ, заместитель главы администрации Советского сельсовета.

## ◆ Агронивости

### Есть реальные перемены

Трудно не заметить положительные перемены, которые стали очевидными с тех пор, как в СХА (колхоз) "Нива" пришел инвестор в лице ЗАО "Байсад". Поменялась не только вывеска хозяйства (теперь оно именуется ООО "Байсад-Агро"), но и во всех производственных подразделениях изменилось очень многое, и, что немаловажно, люди стали получать реальную зарплату за свой труд.

За прошедшие четыре месяца нынешней зимовки ощутимые результаты достигнуты в животноводстве. Численность крупного рогатого скота выросла с 886 до 1660 голов (на 87%), коров теперь стало 420. поголовье свиней возросло на 984 животных и составляет 2046. Свиноматок стало 180, их количество увеличилось на 49.

Продуктивность животных имеет тенденцию к увеличению. Если в среднем по району среднесуточный привес свиноголовья составляет 236 граммов, то в ООО "Байсад-Агро" - 284 грамма. И замечательный результат достигнут в производстве молока, сейчас в условиях зимостойлового содержания скота в хозяйстве самая высокая продуктивность коров: ежесуточный удой молока от каждой буренки составляет не менее 10 килограммов.

- Мы рады, что ООО "Байсад-Агро" идет правильным курсом развития животноводства, - говорит главный зоотехник Управления сельского хозяйства Алексей Глазков. - Растет и поголовье животных, и продуктивность повышается.

(Соб. инф.).

### Техника готовится тщательно

- Проблемы с подготовкой техники к весне у нас нет, - говорит молодой специалист, старший инженер ООО "Кавказ" Алексей Гусаков. - Делается все вовремя и качественно. Запчасти имеются, ремонтный материал тоже.

Главное - кадры в хозяйстве хорошие, опытные. На линейку готовности поставили все сеялки, бороны, культиваторы, из семи колесных тракторов один подлежал ремонту, и он уже на ходу.

Благодаря стараниям водителя Николая Гаврюшенко и слесаря Николая Петренко сделан капитальный

ремонт энергонасыщенного трактора К-700. Сергей Ласкавцов и Дмитрий Литвинов в строй поставили автомобиль ГАЗ-53 и бензовоз. Всегда при деле главный механик Иван Литвинов, без его участия не обходится ремонт любой имеющейся техники.

Читатель знает, что в последние годы ООО "Кавказ" занимает лидирующее место по урожайности и валовому сбору зерна. Хлебобороны этого хозяйства и нынче намерены добиться высоких результатов. Техника у них готовится тщательно.

(Соб. инф.).

### Вывозят органику, травят мышей

На дворе - зима. Но знают хлебобороны, что им нужно сделать в эти дни, и поэтому работают, не считаясь ни с погодой, ни со временем. Понимая важность внесения органических удобрений под пахотные культуры, отдельные хозяйства вывозят органику и буквально все травят мышевидных грызунов на озимом поле.

Больше других, 6400 тонн,

органики доставили на поля земледельцы КСП "Старопаоловское", 5600 - коммуняки и 3600 - орловчане. Хозяйства района провели первую обработку озимых культур против мышевидных грызунов и приступили ко второй. Наиболее успешно идет эта работа в ООО "Кавказ", у старопаоловцев и коммуняков.

(Соб. инф.).



## ◆ Детство

## Первый в районе семейный детский дом

- Знаете, о чем мы сейчас мечтаем? Сделать весь этот район в Марьинской детским центром. Чтобы дети здесь учились, получали медицинскую помощь, жили в уютных домах, с мамами и папами. Я знаю многих людей, которые взяли бы под опеку малышей, оставшихся на улице. Сколько детей могли бы стать счастливыми! А ведь начинается все отсюда, с детства... Я знаю, в Петербурге такой центр существует. Кажется нереальным, чтобы он мог появиться в Марьинской, да? Но ведь наша прежняя мечта тоже казалась нереальной, а осуществилась.

И это правда. В прошлом году у Ольги Николаевны и Адалята Мурадова появился свой дом, хороший, двухэтажный, и в нем поселились 12 детей, один свой и 11 взятых под опеку. Все 11 остались социальными сиротами при живых родителях. Самой старшей, Ане, 18 лет, она в этом году заканчивает школу. Самому младшему - три месяца. Как удается с ними, такими разными, находить общий язык, как складываются отношения в большой семье?

- К каждому нужен свой подход. Особенно трудно было с Вовой, - признается Ольга Николаевна. - Он и с кулаками на меня бросался, один раз украл деньги и сбежал в Пятигорск, мы его там нашли... Очень сложный подросток, к тому же - глухонемой. Мать его бросила, он скитался, ночевал где придется, одно время - на ферме. За лошадьми ухаживал, доярки его кормили. Интернат от него отказался. Если честно, был момент, когда мы тоже хотели. Но куда бы он пошел? А потом в нем самом как будто переломилось что-то. С Димой тоже было непросто. Он тоже уходил, познакомился с наркоманами, я его из того дома забирала. Обняла его, говорю: "Мы же тебя любим, нам так без тебя плохо, ты нам нужен". Он расплакался, прощения просил... Он и на учете в милиции стоял, учился плохо. У него и книжечка своих никогда не было. А теперь он с таким удовольствием в школу собирается! Записался, наверное, во все кружки: на гитаре играет, занимается спортом, резьбой по дереву, с учителем ОБЖ подружился, тот ему 8 нутрий подарил. Дима за ним ухаживает.

Ваня и Андрей тоже сильно изменились. Когда они к нам



Опекунскую семью из Марьинской посетил глава райгосадминистрации П. В. Кожин.

пришли, у них в лексиконе один только мат был. Я за голову схватилась. Дикое, угрюмое. На разговор их буквально вытравить приходилось. А недавно Ваня мне говорит: "Ой, я заметил: я больше не ругаюсь..." Просто у нас в доме это не принято, и они отвыкли.

Есть у нас еще один Володя, маленький. Этот по ночам кричал, плакал, аж ручки тряслись. Сейчас прошло. Они с сестренкой, трехлетней Валей, очень друг к другу привязаны. Одному дашь что-нибудь, сейчас вопрос: "А Вале? А Вове?" Теперь это тоже сгладились. Все друг к другу привыкли, между собой ладят. Понятия "чужой" нет. Младшие меня мамой называют.

- Самым тяжелым было наказывать взрослых. Как? Он и ударить может, и сбежать. Сегодня такой проблемы нет. Все ребята знают: это их дом, - добавляет Адалят и смеется: "У нас многие спрашивают: "Где вы берете таких красивых детей?" Видели бы вы, какими они были! Юля и Вика буквально гибли заживо, в ранах сплошь. Все со вшами. Вычешешь, отмоешь, а они в следующий раз такими же приходят."

А начиналось все несколько лет назад, когда Ольга и Адалят ходили по Пятигорску, вытаскивали из канализационных люков беспризорников и вручали им рождественские подарки. Когда собирали детей со свалок и притонов Марьинской и кормили их, сначала раз в неделю, потом каждый день. Так они и познакомились со многими своими детьми. И поняли: да, всех не обогреешь, но хотя бы нескольких - в силах.

Сегодня часть проблемы решена. Главное - появился дом, переданный семье в без-

возмездное пользование благотворительным фондом "Эдем" из г. Георгиевска. Фонд оказывает семье материальную помощь, содержит повара и прачку. Помогают районная и Марьинская администрации, районный отдел образования. В школе детям бесплатно дают учебники, малыши бесплатно ходят в детский сад. Благодарны Ольга и Адалят и медикам, и социальному педагогу школы Антонине Васильевне, и специалисту по охране прав детей Любови Салтымаковой. Это она поддерживала их с самого начала, организовала установку телефона, а сейчас занимается оформлением статуса приемной семьи. Статус этот обеспечит практически ту же государственную поддержку, которую имеет детский дом.

У нас в районе это первый опыт семейного воспитания детей, оставшихся без попечения родителей. Но, надеемся, не последний. Возможно, еще кто-то захочет и сможет взять к себе чужого обездоленного ребенка. А мировая практика показывает: такая форма - самая лучшая. Ничто не заменит семью. Семью, в которую ты можешь прийти со своим горем и радостью. Всегда, сколько бы лет тебе ни было.

Оксана ВОРОПАЕВА.  
P.S. Пока материал готовился к печати, в райгосадминистрации состоялась встреча главы администрации Петра Кожина с учредителями благотворительного фонда "Эдем" Анной и Андреем Светловыми и гражданином Австралии Дэнисом Шелтоном, где обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества и помощи опекунской семье из ст. Марьинской.

## ◆ Живут казаки

## Твердо стоять на ногах

В прошлом году нашему Новосредненскому хуторскому казачьему обществу исполнилось 10 лет. За это время мы вполне определились в приоритетах. Прежде всего - работа с подрастающим поколением.

Не один год существует у нас военно-патриотический клуб "Булат", руководит им сейчас Петр Обьедков. Образовался фольклорный детский ансамбль "Казачата", занимается им Анатолий Твердохлебов. В прошлом году ребята дали свои первые серьезные выступления. В этом - шьем им гимнастерки, папаху уже есть, на очереди - черкески.

Сам бывший казачонок, отслуживший в армии, прошедший Чечню, Игорь Слестухин ведет секцию рукопашного боя. Заниматься приходится в школьном спортзале, где давно уже нет газа и света, поэтому зимой тренировки приходится ограничивать либо отменять совсем.

Конно-спортивной школой заведует Александр Сеницын, тренер Иван Борко. К сожалению, само здание не наше, мы арендуем его у ОАО "Коммак". Срок аренды заканчивается в 2005 году. Хотелось бы, чтобы хозяйство пошло нам навстречу и продало здание казачьему обществу: строилось оно именно как конюшня, хотя, конечно, требует ремонта. В противном случае ребята останутся без конно-спортивных занятий, четыре человека - без работы. И негде будет держать лошадей. Их у нас сейчас 17, вместе с рабочими лошадьми и жеребятами. Двое двухлеток скоро примут участие в скачках на Пятигорском ипподроме.

Вот уже пятый год мы проводим конные состязания 9 мая и 14 октября, на Покров Пресвятой Богородицы. В этом году предложили сделать этот день Днем поселка - он ведь, по сути, остался у нас без праздника. И церковь у нас - Покровская, как

раз престольный праздник. Глава администрации обещал подумать, обсудить предложение с депутатами.

На нашем счету - участие в строительстве двух церквей, в Орловке и Новосреднем. Хотим передать Новосредненскую церковь Ставропольской и Владикавказской епархии, однако на оформление документов надо более 25 тысяч рублей. Надеемся на помощь жителей.

В прошлом году мы помогли Баксанскому погранотряду, Коммаякской школе и Дому культуры, нашему участковому и другим. Продолжаем эту работу и сейчас. На Рождество, например, Дед Мороз Владимир Матвеев на тачанке развез по домам 48 подарков для казачат.

Очень беспокоит нас, что из села нет работы. Из 56 казаков тут работают только 17. Остальные вынуждены оставлять дом, семью, детей и ехать на заработки в Тюмень, Москву, Краснодар, Пятигорск, Владикавказ. Получается, что надежда наша и опора, молодые казаки, работают на стороне, не участвуют в жизни общества. Как решать эту проблему? Планируем, с Божией помощью, создавать новые рабочие места, расширять производство. Основу его составляет учрежденное казачьим обществом ООО "Стрежень". У нас 250 гектаров своей земли и около 200 - долевой. Выращиваем овес, ячмень, просо, семя.

Пока в обществе работают 10 человек. Но в прошлом году купили комбайн - значит, требуется специалист. Восстанавливаем колесный трактор - понадобится третий механизатор. В планах - купить пресс для прессования сена, это еще одно рабочее место.

Да, техника у нас не новая и мощности небольшие, но у хорошего хозяина и она послужит. И стоять на ногах мы намерены твердо.

Юрий СЕНИЦЫН, атаман Новосредненского хуторского казачьего общества.

## ◆ Письмо в газету

## Спасибо тебе, Алеша!

Работает в нашей станице участковый фельдшер Алексей Хаустов. Молодой еще человек, но многие станичники уважительно называют его по отчеству: Алексей Олегович. И он того достоин: и добродетельный, и серьезный, а, главное, специалист хороший. Случился у Т.И. Ерошенко сердечный приступ. На дворе ночь глубокая, темнота непроглядная, но "скорая помощь" пришла очень быстро.

Фельдшер А. Хаустов действовал четко, умело, как настоящий хороший врач, и спас жизнь пожилой женщины, у которой, как оказалось, был инфаркт.

Большое тебе человеческое спасибо, Алеша. Иди смело по выбранному пути. Мы гордимся тобой и уверены, что ты всегда будешь нужен людям.

Н.С. Ерошенко.

Ст. Советская.

## Если дело по душе

Начальника почтового отделения Марьинской центральной почты Любовь Марочкину мы застали за отчетом:

- Месячный дневник "сбиваю": 918 тысяч есть, а 15 копеек не найду: "угол" не идет... Своих бы в сто раз больше отдала! Уже голова кругом: на работе - цифры, домой прихожу - и тут от них не избавишься. Так и стоят перед глазами... А все равно свое дело я люблю. Полжизни ему отдала. И училась охотно, и на службу иду с удовольствием. Но бывает и такое. Редко, правда. Потерялись эти злополучные копейки, глаз "замылвился" - уже не вижу, где их искать...

На почту один за другим тянулись люди. Кому открытку с конвертом подписать, кому бандероль отправить, кто-то за советом: как правильно какой-то бланк заполнить...

И для каждого нашлись у Любови Александровны и теплое слово, и улыбка.

За добрых четверть века работы (таким был путь от почтальона до начальника) она, пожалуй, уже всех станичников знает не только в лицо, но и по имени-отчеству. И они к ней относятся с доверием и уважением.

Пришла пожилая женщина. Привезла в детской коляске большие горшки с цветами:

- Любочка, к внукам в гости уезжаю на зиму. Жалко: пропадут ведь без полива. У тебя тут тепло... Поставлю? А ты, думаю, польешь...

Цветов на почте действительно много. Зеленый оазис. Уютно и красиво.

- Что-то я из дома принесла, что-то почтальоны наши - Наташа Гришина и Света Солнышкина. Молодые еще, но как добросовестно и ответственно к делу относятся, и дома хозяйки замечательные, и детишек своих хорошо воспитывают: они у них в школе все на Доске почта... Вот о ком надо бы в газете рассказать - не обо мне... Да они уже ушли по своим участкам. Работы сейчас у нас много, но справляемся с ней пока успешно: в январе по всем основным показателям задание перевыполнили.

На видном месте на почте - Почетная грамота и Благодарственное письмо Новопапавловского почтамта.

- Это за успешное проведение Дня подписки, - говорит Любовь Александровна, - мы "Голоса времени" подписали на 15% больше запланированного, и за прошлый год планы свои перевыполнили...

Валентина ЧЕРНЫШОВА.





## ◆ На конкурс «Защитник Отечества»

## Первый день войны

22 июня 1941 года. Даже через 62 года я могу вспомнить этот день по минутам. Было раннее летнее утро. Как обычно в воскресенье, вместо физзарядки, майор Евстигнеев - наш командир и заядлый рыбак, повел свою команду - военфельдшер Зуев, я и санитар Киреев - на рыбалку. Благо река рядом, а рыбы в ней полно. Наш 635-й отдельный автотранспортный батальон 3-го Белорусского особого военного округа, где я заканчивал действительную военную службу, располагался в городке Старые Дороги. Что мог чувствовать 22-летний молодой, здоровый лейтенант? Впереди - огромные планы на будущее. Мирное будущее. Но...

Война уже началась. Мы находились как раз на направлении главного удара гитлеровских войск. Перед нами, по Варшавскому шоссе, стоял только город Брест, и его героические защитники уже вели неравный бой. После войны я два года служил в Бресте и сам увидел и прочувствовал, что творилось там в этот день. Ценой своей жизни они первыми срывали гитлеровский блицкриг, этот пресловутый план "Барбаросса".

Страна войны не ждала. Конечно, это была тяжелая стратегическая ошибка. Но были другие времена. Наверное, и мы были другими: более патристичными, более наивными, менее образованными. Первый автомобиль я увидел в 16 лет. Это была полторка. Она работала на дровах. И все это было на протяжении одной моей человеческой жизни! На моей памяти 1922 и 1932 годы. Голод. Что это такое, объяснить трудно. Попробую.

В доме из еды нет ничего. На дворе - ни птицы, ни скотины. В селе нет кошек и собак. Соседний хутор вымер весь. Мертвых не хоронят. Весной спасали суслики, грачи.

Итак, в шесть утра мы бросаем бредень, рыбу и бежим в городок. Понимаем: случилось что-то страшное. Все бегут, команды криком. Машины выстраиваются и движутся на Могилев. Буквально на наших глазах "Юнкерсы" начинают бомбежку. Горят склады ГСМ, рушится здание ДК.

Могилев встретил нас дымом пожара. Даю очередь в сторону Кричева и попадаем под первую бомбежку. Паника. Первые убитые, раненые. Начинаем понимать реальность военного кошмара. Любая бомба

может быть твоей. Вспоминается случай на Финской войне. Ночью совершаем марш-бросок. Остановились, утром осмотрелись - минное поле. Чудом никто не подорвался. Уходит понятия "день, ночь, обед, сон". Остается только военный приказ, и выполнять его нужно беспрекословно, точно и в срок. 1418 дней длилась Великая Отечественная. За эти дни я ни разу не вспомнил ни о своих днях рождения, ни о каких-либо праздниках.

Что такое война, вроде бы известно по книгам, кинокартинам партизаны, разведчики, командармы и генералиссимус Сталин. Погибли миллионы советских воинов и немцев. Что стоит за этими цифрами, понять трудно. Я своими глазами видел снежные поля, заваленные трупами: кучами, штабелями, сотнями, тысячами сразу. Война - это тяжелая, страшная работа. Выстоять и победить в ней мог только великий народ. Русский солдат по природе своей не агрессивен и жалостлив. Я сам видел, как пленных немцев тут же поили горячим чаем, давали сигареты.

Очень скоро не останется ни одного ветерана, встретившего первый день в строю. Самому молодому из нас уже 81 год. И Курская дуга уйдет в далекое прошлое, как Куликово поле

или Бородинская битва.

Может быть, страна сейчас переживает не лучшие времена, но это не военные годы, а за лучшую жизнь всегда нужно бороться и много и честно трудиться.

С высоты своих прожитых лет хочется дать совет юному поколению. Жить нужно честно, смело и весело, всегда видеть лес за деревьями и не быть пешкой в чужих руках. Каждый день, прожитый уныло и робко, - это лишняя капля в чашку твоего счастья. Я, гвардии капитан медицинской службы Киселев Иван Федорович, прошел три войны, как любой солдат, тысячу раз мог погибнуть, но судьба распорядилась по-своему. Мне не пришлось убивать. Я был занят на войне самым мирным трудом: лечил советских воинов и даже немцев, и я понял и точно знаю, что война - самое бессмысленное, чудовищное и глупое занятие человечества. Мирный труд на благо людей, наука, спорт, искусство - вот чему нужно посвящать жизнь.

Никто не забыт и ничто не забыто. Святые слова. Честь и слава героям Великой Отечественной войны. 9 мая 2005 мы будем отмечать 60-летие Великой Победы, 60 лет без войны - именно за это воевало наше поколение.

Иван Федорович  
КИСЕЛЕВ.

п. Фазанный.

## ◆ Из зала суда

## Четвертая судимость

За свои 20 лет от роду Г. Фролов, житель г. Новонаваловска, был уже трижды судим за кражи и причинение тяжкого вреда здоровью человека. Учитывая молодость, суд применял к нему условное наказание. Но вот снова он на скамье подсудимых, теперь уже за незаконное илотовление наркотического средства (опия). Пять лет и семь месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима - такое решение суда.

## За обман и продажу "левой" водки

Шесть месяцев лишения свободы условно на этот же период получила жительница районцентра Н. Босенко (1948 г.р.) за то, что продала одному гражданину три бутылки водки без марок акцизного сбора. Экспертиза показала, что содержимое в бутылках не соответствует ГОСТу и является кустарно изготовленной водно-спиртовой смесью.

## Пострадал ребенок

Восемь лет и один месяц лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима - таков приговор районного суда в отношении жителя г. Новонаваловска В. Дыченко (1966 г.р.), который, проигнорировав жилищные нормы, совершил насильственные действия сексуального характера в отношении ее малолетней дочери.

## Неблагодарный квартирант

Житель г. Новонаваловска А. Зуев (1970 г.р.) по-своему "отблагодарил" гр-ку Р., у которой жил на квартире, - трижды обворовал ее. Ранее Зуев был судим за грабеж, правда, условно. Теперь суд отменил условное наказание и приговорил вора к 4 годам и 9 месяцам лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима.

## Урок

## не пошел впрок

Видно, отбытое наказание в исправительной колонии общего режима за грабеж ничему не научило жителя станции Марьинской И. Шаталова (1973 г.р.). Употребив спиртное, он совершил хулиганские действия в отношении двух несовершеннолетних с нанесением телесных повреждений.

Суд приговорил И. Шаталова к двум с половиной годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,  
помощник председателя райсуда.

## ◆ Спрашивали - отвечаем

**Решили гачу прогнать, а нам говорят: да это самовольная постройка!**

Уже лет 20, как мы построили дом в садоводческом товариществе. Решили его продать, и тут выяснилось, что сделать это невозможно, поскольку он является самовольной постройкой. Как поступить нам в этом случае и что означает самовольная постройка, если этот дом построен давно и никто к нам претензий не предъявлял?

Румянцевы.

Самовольной постройкой считаются жилой дом, другое строение, сооружение или иное недвижимое имущество, созданное на земельном участке, не отведенном для этих целей, в нарушение порядка, установленного законом и иными правовыми актами, либо созданное без получения на это необходимых разрешений или с существенным нарушением градостроительных и строительных норм и правил.

Полагаю, что в вашем случае дом не был оформлен должным образом, а потому вы не приобрели на него право собственности, поэтому вы столкнулись с проблемами в части продажи дома.

Что делать сейчас? Прежде всего нужно зарегистрировать дом в установленном законом порядке, в бюро технической инвентаризации, получить соответствующие документы и после этого заняться продажей.

Светлана КИРИЛЮК,  
директор Новонаваловского БТИ.

## ◆ Хорошая новость

## В одну смену

В этом году весь коллектив начальной школы СОШ №13 получил замечательный подарок - отдельные кабинеты для каждого класса. Родители, не жалея сил, привели в порядок свои просторные светлые классы, создали уют. Теперь и работать приятно. А самое главное - наши малыши не будут возвращаться домой темными вечерами. Сейчас на повестке дня стоит вопрос о переносе занятий с 8.00 на 8.30. Думаем, что с нашей школьной администрацией нам и это по плечу.

Татьяна КУЗНЕЦОВА.

## ◆ Правопорядок

В Ставропольском крае круглогодично и в любую погоду несут службу сотрудники милиции 15 КПМов (контрольных постов милиции), работающие в составе горрайотделов ГАИ. На недавно прошедшем совещании в г. Ставрополе подводились итоги работы за прошедший год. Начальник КПМ госавтоинспекции Кировского района майор милиции В.А. Демочкин сообщил приятную новость: их служба вновь в числе лучших.

Виктору Алексеевичу действительно есть чем гордиться - третий год он возглавляет коллектив (в нем сейчас насчитывается вместе с инспекторами карантинного отделения 43 человека), и все это время результаты совместной работы высокие. Прошедший год вновь показал умение коллектива постовой милиции работать эффективно.

Сами посудите: проверено более 75 тысяч единиц различного автотранспорта, проходящего через пост. Это позволило задержать 147 человек, подозреваемых в преступлениях, причем 38 из них находились в федеральном розыске. Из 848 автомашин, незаконно провозивших грузы, 14 пытались проскочить через КПМ с наркотиками, а 44 - с оружием и боеприпасами. Милиционерами поста выявлено 326 автомобилей с измененной и уничтоженной маркировкой.

В.А. Демочкин знает каждого своего сотрудника. Хорошо отзываясь о дежурной смене капитана милиции Игоря Васильевича Мосурова, старшем сотруднике карантинного отделения Александре Владимировиче Екименко. Убежден Виктор Алексеевич, его коллектив - лучший в РОВД, дружный, сплоченный, ответственный. Подчиненные уважают своего шефа - человека, строг, но всегда справедлив. Отсюда и уважение, и авторитет. Кстати, майор милиции В.А. Демочкин трудится на КПМ с 1992 года - с самого первого дня создания новой службы. Он начал рядовым инспектором.

У нас два КПМ, - рассказывает Виктор Алексеевич. - Казалось бы, что может быть проще?

## Днем и ночью - на посту



Старший смены КПМ капитан Юрий Дубов.

Досмотр автомобиля проводит старшина милиции Петр Михайлов.



Стой на посту, останавливай транспорт, досматривай, проверяй документы, перевозимый груз. Но работа наша сопряжена с опасностью. Поэтому каждому сотруднику КПМ необходимы внимательность, бдительность, осторожность, умение в сложной ситуации своевременно и правильно ориентироваться и принять нужное решение. ЧП допустить нельзя.

Предвижу несправедливый упрек отдельных водителей: мол, на контрольных милицейских постах только зазря транспорт задерживают, создают большую пропускную очередь, не берегут наше время и сжигаемое дорогое топливо при работающем двигателе. Ответ мой таков: проверка транспорта - не прихоть наша, а обязанность. Лучше один раз тщательно провести досмотр перевозимых грузов, проверить документы и водителей, чем молчаливо содействовать правонарушению, которые могут закончиться тяжелыми последствиями.

Николай КИРЬЯНОВ.



**Поздравляем!**  
Уважаемого **ЛОКИДЬКО**  
**Юрия Петровича** с юбилеем!  
Желаем доброго здоровья, счастья,  
творческих успехов, долголетия!

От всей души, коллектив редакции  
газеты "Голос времени".

### ◆ Знай свои права

## Коллективный договор. Нужен ли он?

Безусловно, нужен, так как на сегодняшний день это практически единственный способ достижения согласия в организации, поиска совместных решений, устраивающих работодателя, и работников.

В настоящее время в районе действуют 109 коллективных договоров (это более чем на 80% предприятий, где они должны заключаться), затрагивающих интересы более 8 тысяч работников.

Хочется отметить руководителей и представителей работников ООО «ТМ», ФГУ «Кировская СБЖ», Кировской ЦРБ, ГУЦСОН, ГУП ЖОХ, ГУ «Кировский лесхоз», где к заключению колдоговоров подошли осознанно и с большой ответственностью. Их договоры действуют на протяжении ряда лет, что подтверждает социальную стабильность указанных предприятий.

В то же время тревогу вызывают предприятия, где руководители не желают идти на диалог с работниками. На таких предприятиях, как ОАО «Ставропольстройинтер», ООО КСП «Старопавловское», СПК «Колхоз Орловский», Филиал №7 ООО «Заря-ОГО», ФНУ СКООС, ООО «Соната», АО «Стройдор-материалы» процесс заключения коллективных договоров сдерживается либо «особой позицией» руководителей, либо незнанием своих прав работниками. А может быть, это нежелание руководителей предавать гласности имеющиеся на предприятии нарушения действующего законодательства о труде?

Работники этих предприятий (а их около 3 тысяч) разъясняем, что, согласно ст.36 ТК РФ, они имеют право проявить инициативу по заключению коллективных договоров. В случае уклонения от участия в коллективных переговорах работодатель несет ответственность, предусмотренную ст.54 ТК РФ.

Да и руководителям стоит изменить «особую позицию», так как социальное партнерство все прочнее занимает свои позиции в государстве. Так, постановлением Минтруда России от 10.10.2003 г. №68 утверждено положение о Регистре соглашений и коллективных

договоров. Основная цель Регистра - создание единой информационной базы данных о коллективных договорах и контроль их выполнения. Начиная с 2004 года, каждый зарегистрированный в Управлении колдоговор будет внесен в компьютерную базу данных и учтен в Едином Регистре РФ.

Сегодня участники социального партнерства свободны в выборе круга вопросов для обсуждения и включения в коллективный договор, однако такие вопросы, как оплата труда, занятость и охрана труда в договоре обязательны.

Уведомительная регистрация показала, что именно при разработке этих разделов у участников социального партнерства возникают большие сложности. Несмотря на ранее данные разъяснения в газете по разработке раздела колдоговора «Оплата труда», не установлены системы оплаты труда в 7 колдоговорах (18%), не зафиксированы размеры доплат в 14 (35%), не гарантируется минимальный размер оплаты труда в 7 (18%), не установлены сроки выплаты зарплаты в 15 (38%), а также ее индексация - в 5 (15%).

Имеются недоработки и по разделу «Охрана труда»: в качестве приложения отсутствуют соглашения по охране труда в 17 (43%) колдоговорах, нормы выдачи спецодежды и СИЗ - в 14 (35%), перечень профессий с вредными условиями труда - в 10 (25%), перечень профессий и должностей работников, обязанных проходить медосмотры, - в 15 (38%).

Нельзя подходить равнодушно и к вопросу социальных льгот и гарантий. Когда на предприятии зарплата не стимулирует рост производительности труда, ее занижение должно компенсироваться предоставлением помощи работодателем. И даже там, где уровень зарплаты достаточно высок, необходимость в льготах не отпадает: они имеют существенное значение не только с материальной точки зрения, но и для моральной поддержки работников.

Татьяна ХОРОЛЬСКАЯ,  
специалист УТиСЗН.

**Марьинский филиал №7 ОАО «Заря-ОГО» (п/ф «Марьинская») РЕАЛИЗУЕТ:**  
● с 22 февраля - суточных петушков по цене 2 руб. 50 коп. за голову (г. Новопавловск. Инкубатор. Тел. 2-08-56);  
● с 1 марта - кур взрослых (красных) по цене 40 рублей за одну голову (ст. Марьинская. Птицефабрика. Тел.: 3-02-82; 3-02-86). (1-2)

**Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.**

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

## Масленица

О том, какие оригинальные блюда можно приготовить из обычных блинов, рассказывает читателям баба Арина.

(Тесто подходит для всех наших рецептов)  
**НУЖНО** (на 15 - 20 тонких блинчиков): 1 ст. л. муки, 1 ч. л. соли, 1 ч. л. сахара, 1 стакан молока, 1 яйцо, 3 ст. л. растительного масла. Если вы собираетесь печь сладкие блины, добавьте в тесто 1 ч. л. ванильного сахара. **ГОТОВИМ:**

1. Муку просеиваем через сито, заливаем ее молоком, добавляем яйцо, и все это тщательно перемешиваем венчиком.  
2. Добавляем соль, сахар, растительное масло. Еще раз перемешиваем.  
3. Даем постоять тесту 10 минут и начинаем печь блины.

**РЕЦЕПТ №1**  
**Блинчики с припеком**  
**НУЖНО** для "припека" (на один блин): половинка яблока, 5-6 любых ягод (малина, брусника, клюква). **ГОТОВИМ:**

1. Выливаем на раскаленную сковородку тесто.  
2. Через 20 секунд посыпаем недопеченный блин натертым на крупной терке яблоком и ягодами. Сверху выливаем еще треть половника теста.  
3. Еще через 20 секунд переворачиваем блин на другую сторону и допекаем его.  
4. Готовые блинчики можно украсить ягодами.

**РЕЦЕПТ №2**  
**Блинчики с рулетиком**  
**НУЖНО** для "крабовой" начинки (на 4 рулетика): 3 крабовые палочки, белок одного вареного яйца, 2 веточки петрушки, 2 веточки укропа.  
Для "креветочной" начинки (на 4 рулетика): 10 вареных креветок, вареный желток одного яйца, половинка помидора, 2 ч. л. майонеза.

**ГОТОВИМ**

1. Сперва - "крабовую" начинку. Мелко рубим яичный белок, петрушку и укроп. Все это перемешиваем с нарезанными крабовыми палочками.

2. Теперь - "креветочную". Рубим помидор, креветки и желток. Тщательно перемешиваем. Заливаем майонезом и еще раз перемешиваем.

3. А дальше разрезаем блины пополам и заворачиваем начинки в блинные половинки.

4. Выкладываем рулетики "колдцем", украшаем листиками салата и дольками помидоров.



**РЕЦЕПТ №3**  
**Блинный пирог**

**НУЖНО:** 7 блинов, 150 г мажосепной семги, 1 помидор, 8 веточек петрушки, 8 веточек укропа, 3 ст. л. сметаны, миндальная стружка.

**ГОТОВИМ:**

1. Режем семгу на мелкие кусочки. Выкладываем слой рыбы на один блинчик, накрываем сверху другим.

2. Вторым слоем выкладываем рубленую зелень (3 веточки петрушки, 3 веточки укропа).

3. Помидор на 5 секунд опускаем в кипяток, снимаем с него шкурку и нарезаем кубиками. Выкладываем третий слой.

4. Потом повторяем очередность слоев и ставим торт в холодильник на час-полтора.

5. Делаем соус: сметану, рубленые петрушку и укроп (по 5 веточек каждой зелени) взбиваем в блендере так, чтобы сметана приобрела зеленый цвет. Поливаем соусом торт.

6. Посыпаем его миндальной стружкой и украшаем листиками салата.

### Календарь МАСЛЕНИЦЫ

Когда зазывать в гости? В народе эти дни называют "Лакомка", "Разгул", "Тещины вечерки", "Золовкины посиделки", "Проводы".

"Лакомка" (18.02). Тещи приглашают на блины зятьев и родню.  
"Разгул" (19.02), или "Широкая Масленица". Разгар гуляний.  
День кулачных боёв.

"Тещины вечерки" (20.02). Зятья угощают блинами своих тещ.  
"Золовкины посиделки" (21.02). Невестка приглашает в гости свою родню.

22 февраля "Проводы". Сжигают чучело Масленицы - провожают зиму. Прсят друг у друга прощения. Последний день, когда можно перед постом есть молочную пищу, яйца



## Масленица готовит к посту

Почему в этом году ранне масленица и Пасха?

Отвечает заведующий редакцией литургии "Православной энциклопедии" Михаил ЖЕЛТОВ:

- Мясопустная седмица, или в просторечии масленица, начинается в этом году 16 февраля. Это неделя приготовления к посту. Мясопустной она называется потому, что в некотором смысле масленица это уже пост: не дозволяется вкушение мяса, службы (особенно среды и пятницы) уже имеют признаки великопостных. Поэтому

масленица, хотя и едят в эту неделю обильно (блины с рыбой, со сметаной, с маслом), уже подготавливает верующих к подвигу поста. В этом году Прощеное воскресенье выпало на 22 февраля, и в следующий за ним понедельник начинается Великий пост, который должен православных подготовить к светлому празднику Воскресения Христова - к Пасхе.

В этом году Пасха будет 11 апреля. Это не самый ранний вариант, иные годы Пасха выпадает даже и на 4 апреля. Правила определения даты Пасхи сложились в Церкви еще

в IV в. от Рождества Христова. Пасха празднуется в воскресенье, следующее за первым весенним полнолунием. С этим полнолунием Церковь условно отождествляет дату иудейской Пасхи, когда произошло Распятие, в последующее же за ним воскресенье Господь воскрес. Самая большая сложность определить, какое именно полнолуние считать уже весенним. Из-за того, что этот вопрос тесно связан с календарными тонкостями, часто не совпадают, например, даты православной и католической Пасхи.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность работникам паспортно-визового отделения Кировского РОВД, родственникам, кумовьям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты дорогого мужа, папы, дедушки Роменского Виктора Кондратьевича и оказавшим помощь в организации его похорон.  
Жена, дети, внуки.

Учреждение юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним на территории Ставропольского края

### ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на размещение заказа по ремонту административного здания Кировского филиала.  
Заявки принимаются по телефону 94-16-37 в срок до 20.02.2004 года. (014225)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти инвалида ВОВ  
**НИКОЛЕНКО**  
Петра Григорьевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Администрация города Новопавловска выражает глубокие соболезнования Бондареву Василию Васильевичу по поводу смерти его жены  
**Анны Мироновны.**

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.  
1 условный печатный лист.